众

提

升

幸福指

尼卓林社区推进小区电动车棚 X 套充 电设

仙足岛社区探索实践居家养老新模式——

打好组合拳 服务暖民心

本报记者 刘斯宇



近年来,仙足岛社区持续关注民 生福祉,依托党建力量在养老服务领 域上下苦功、谋作为、建体系,着力解 决"居家养老"难题,以"建、安、用、 做"为关键抓手,致力打造一套"有 为"服务体系,探索实践社区居家养 老新模式,较好地解决了群众关心的

在"建"上立载体,打造养老服务驿 站。载体是一切服务工作的立足点,更 是工作开展的关键性支撑点。仙足岛 社区以满足辖区老年群众对美好退休 生活的新期待为奋斗目标,通过加快整 合辖区"大党委"党建资源,着眼于老年 群众期盼的"在身边、在周边"的急切服 务需求,打造设施完备、功能齐全的社 区养老服务驿站。依托社区服务驿站 作为服务载体核心向四周居民辐射延 伸,将社区治理与民生服务有效融合, 并将服务触角延展到社会的每一处"神 经末梢"。在生活服务方面,社区养老 服务驿站能够就近为老年群众提供日 间照料、养老便餐、健康指导、文化娱

乐、心理慰藉等全方位全覆盖服务;在 文娱活动方面,借助社区养老服务驿站 这一载体,开展像健身养生、手工制作、 文化讲座、普法义诊等多种多样的活 动,使得老年人生活更加丰富多彩。

在"安"上讲系统,谋划应急救护 系统。仙足岛社区精准掌握底数,通 过逐一走访摸排,采用社区数据统计 共享平台,切实掌握辖区老年群体的 数据情况,做到底数清、数据明;街道 党工委牵头召开专题会议研究,主动 对接应急医疗救护系统服务商,主动 扩权赋能社区,给予社区坚强有力的 经费保障,为辖区老年群体免费安装 应急医疗救护系统,有效解决了老年 群体子女的担忧,守护老年群体的安 全底线;三方联动反应,科技赋能服 务老年群体,加速将系统终端连接到 街道卫生服务中心、社区以及辖区家 庭医生办公点,一旦老年人使用应急 救护系统,能够第一时间实现三方联 动,及时承接救助服务,快速解决突

在"用"上拓渠道,发挥银发队伍余 热。仙足岛社区整合银发治理资源,针 对辖区内老年群体组成多为离退休老 干部的情况,仙足岛社区充分利用这些 离退休老干部的丰富社会阅历与工作 经验,整合优势资源,分类研判每位离

2024年西藏职业技术学院职业教育活动周启动仪式

暨比如县非物质文化遗产进校园活动

及文化旅游招商引资推介会

退休老干部的实际情况,因人而异鼓励 离退休老干部结合自身优势投身到社 区治理当中,强化组织功能,夯实基层 治理力量,通过挖掘离退休老干部担任 社区志愿者,建立起了一支银发志愿者 队伍,并动员和吸纳了更多有志向、有 能力的老年人加入社区志愿者服务队 伍,从而构建起社区老年志愿者群体服 务网络,增强了社区治理能力,充实了 网格力量;组建文艺表演队伍,通过组 建老年人文艺队伍,将原本社区散乱的 文艺活动,以老年自治的方式,规模化、 分类有序开展文艺活动,并在不同层级 的比赛中取得了优异成绩为社区获得 了不少荣誉,再次激发了老年人干事创 业的热情。经过从两个维度着手,一方 面解决了基层治理人手短缺的问题,另 一方面也让离退休老干部找到了发挥

在"做"上求实效,丰富关怀活动内 涵。仙足岛社区拉近联系距离,针对80 岁以上老年人持续开展"五个一"活动, 即:送一个蛋糕、献一条哈达、送一句祝 福、唱一首生日歌、表演一个活动,进一 步拉近了与老年群体的距离,打通了社 区与老年群体之间的"最后一公里" 另外,还通过给辖区60岁以上老人举办 生日派对,组织社工志愿者到老年群体 家中为他们送上生日祝福与礼物,第一

时间将党和政府的温暖与关怀送到老 人心中;深化医疗服务,积极健全健康 服务网络,统筹利用家庭医生等资源, 对辖区老年群体中独居老人等重点人 群建立健康档案通过线上线下联动的 方式为其提供诊疗、随访、健康指导等 医疗服务。仙足岛社区还与各级医院 展开合作,采用定期形式,邀请医生到 社区开展义诊活动,为老年人提供免费 的健康检查和医疗咨询服务。与此同 时,主动更新社区健身器材,为老年群 体健身提供更加优越的硬件设施条件; 借助"五五工作法"重要工作举措,依托 "双报到"机制,邀请疾控中心开展健康 心理教育、银行机构开展金融消保等普 法宣传,公安机关开展反诈技能等讲座 活动,有效增强辖区老年群体的法治意 识与反诈能力,了解科学健康养生知 识;提升手工技能,邀请花艺、陶艺、剪 纸以及刺绣等手工艺老师教授老年群 体手工技能,丰富其退休生活,结合妇 女节、重阳节以及藏族传统节日开展专 题手工制品活动,全面丰富老年群体活

仙足岛社区相关工作负责人表示, 要持续打好"建、安、用、做"这套组合 拳,充分借助党建力量和党建资源,进 一步破解难题,构建好"有为"服务体 系,更好地服务广大老年朋友。



本报拉萨讯(记者黄志武)为充分发挥党建引 领作用,提升小区综合治理能力,切实解决群众急 难愁盼问题,近日,纳金街道林琼社区在林琼公园 "网格有约"议事角召开首期"17148"居民议事会,通 过与辖区居民面对面沟通交流,听取意见建议,了 解居民所思所盼,切实将社区治理"成效指数"转化 为居民"幸福指数"。

议事会现场,社区工作人员、居民代表及物业 管理人员齐聚一堂,本着民事民办、民事民议、民事 民决的原则,就改善小区生活环境、业主委员会换 届选举等问题进行深度协商,真正做到了"协商于 民、协商为民"。

"林琼社区打造了这个反映群众冷暖的议事 角,让我们感到很温暖,往后每个月都会在这里举 行居民议事会,我们可以畅所欲言、建言献策,共同 建设好我们的社区。"林琼社区居民格桑单增说。

议事会的成立进一步促进了居民参与社区建 设的积极性,满足辖区居民生活需求,提升居民幸 福指数。同时,社区议事会在广泛听取居民意见与 建议的基础上,结合自身实际抓好社区特色亮点工 作,自觉接受居民群众的监督。

纳金街道林琼社区第一书记顿珠说:"社区以 基层治理效能大提升行动为契机,根据市委'五项 工程'及城关区委'五五工作法'要求,在社区公共 场所打造'网格有约'议事平台,以'17148一起议事 吧'工作模式为主轴线,主动问事问需,以议事角为 平台,注重解决关系群众切身利益的热点、难点问 题,提升辖区网格治理标准,实实在在为群众办实 事、办好事,帮助群众解决实际问题。

下一步,纳金街道林琼社区将继续立足实际, 聚焦居民需求,整合汇聚多方力量和资源,持续以 "1+3+N"议事架构,推动"17148一起议事吧"议事 体系建设,进一步提高社区居民的参与度和满意 度,让大家从吐槽者、旁观者转变为献策者、参与 者,共同为基层社会治理增效赋能。



曲水县

举办第一期基层发言人政治轮训

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)近日, 为加强基层党组织建设,曲水县委组 织部、党校联合举办全县2024年度第 一期基层发言人政治轮训,全县70名 基层发言人参加培训。

培训以理论学习为主,结合"以 案促学"融入党纪学习教育,全程藏 语授课,邀请区市专家和领导干部来 校讲授《坚决做到"两个维护"》《铸牢 中华民族共同体意识》《党建引领基 层治理》等专题课,组织学员参加"身 边事教育身边人"廉政教育展。

通过本次培训,进一步推动基层 发言人自觉在思想上树旗帜、行动上 作表率,为曲水县经济社会高质量发 展作出应有贡献。

城关区娘热街道吉拉村

为优质商户颁发"文明诚信经营示范店"牌

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)为进 一步发挥城关区娘热街道吉拉村 "小个专"党组织先锋模范作用,倡 导小微企业、个体工商户、专业市场 依法依规诚信经营,不断增强党建 在"小个专"领域中的影响力、凝聚 力和战斗力,近日,吉拉村为10户优 质商户颁发了"文明诚信经营示范

商户代表周学强说:"非常荣幸

获得这份荣誉,这既是对过往各项工 作的肯定,也是一种鼓励和鞭策。今 后,我们将担起应尽的社会责任,积 极配合属地基层治理效能大提升工 作,自觉诚信文明经营。"

吉拉村下一步将持续推进"小个 专"主体工作,有效推动商户示范作 用"强"起来、诚信形象"树"起来,营 造文明诚信、公平竞争的市场环境, 促进市场经济健康发展。



非遗文化进校园

日前,2024年西藏职业技术学院职业教育活动周在拉萨启动。那曲市比如县非物 质文化遗产走进校园,激发了学生和老师对传统文化浓厚的兴趣

图为比如县民族艺术团的演员在表演舞蹈。

本报记者 刘斯宇 摄

补区之前

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)为满足社区居 民电动车充电需求,解决电动车充电难问题, 连日来,拉萨市扎细街道尼卓林社区积极与蜀 园小区物业公司、小区业主委员会沟通,全面 推进小区内电动车棚安装工作。

拉萨市扎细街道尼卓林社区协同蜀园物 业、小区业主委员会工作人员对小区实地查看 后,决定在小区东西两园多个空地安装电动车 充电棚和简易充电桩。目前,社区内已安装5 套充电设备,共110余个充电口,极大满足了小 区居民电动车安全充电的需求。

据悉,在使用充电桩为电动车充电时,居 民只需扫码就可以开启充电桩,操作方便快 捷。桩内含有芯片和充电保护装置,一旦出现 火灾苗头和异常情况,能及时自动断电,避免 火灾发生。

为了让充电桩真正发挥便民、惠民、利民 的作用,帮助社区群众养成正确充电习惯,社 区工作人员每天早晚2次在小区内巡逻,针对 小区里出现的"飞线充电"等现象进行宣传劝 导,讲解电动车进楼后的危害及使用充电桩的 安全便捷之处,带领有需求的社区居民到充电 桩处,手把手教学充电桩的使用方法。

尼卓林社区工作人员桑诺拉说:"我们对 蜀园小区前期存在的飞线充电乱象进行了整 治,并安装了配套充电桩。下一步,我们将继 续加大对辖区所属小区飞线问题整治力度,为 居民群众提供安全便利高质的生活环境。"

曲水县人社局

开展城乡居民基本养老保险待遇资格认证工作



本报拉萨讯(记者格桑伦珠)为保障城 乡居民养老保险制度的健康运行,确保养 老金发放的准确与公正,近日,拉萨市曲水 县人社局采取了通过"线上线下"相结合的 方式,多举措为曲水县集中供养中心高龄 老人及行动不便的老人开展城乡居民基本 养老保险待遇资格认证工作。

在认证过程中,曲水县人社局工作人 员改变了以往"群众来办理"的模式,而是 主动变身为"上门为您办",让老年人在家 中即可完成城乡居民养老保险待遇资格认 证流程。这种主动服务的态度,不仅为老 年人提供了便利,也体现了政府对老年人 的关爱和尊重。

"线上线下"双管齐下,加大宣传力 度。工作人员通过各种渠道,如社交媒 体、宣传海报等,向广大居民宣传养老保 险待遇领取认证的政策和流程,使政策 人人皆知,营造了广大居民主动参与养 老保险待遇领取认证的良好氛围,让城 乡居民养老保险政策深入民心。这种广 泛的宣传不仅提高了居民的知晓率和参 与率,也为认证工作的顺利开展奠定了

工作人员对未进行人脸识别的领取人 员收集确认领取资格信息,建立认证台账, 经审核后进行系统操作认证,极大地提升 了电子化认证率。这种科学的管理方式, 不仅提高了工作效率,也确保了认证结果 的准确性和可靠性。

目前,曲水县敬老院需要认证的老人 已全部完成认证工作。这一成果的取得, 离不开曲水县人社局工作人员的辛勤付出 和努力,他们以高度的责任感和敬业精神, 认真对待每一位老人的认证工作,确保了 认证结果的准确无误。

据曲水县人社局工作人员介绍,下一 步,将进一步完善上门服务流程,拓展服务 内容,扎实转变工作作风,切实为群众解决 实际困难,打通便民服务的"最后一公里", 将办实事惠民生落到实处,让便民服务更 "贴心"与"暖心"。



近日,拉萨市人民政府与拉萨海关签署合作备忘录,建立紧密合作工作机 制,联合推出拉萨外贸提质增效15条措施。 图为签约仪式活动现场。

本报记者 刘斯宇 摄